I. rész

1. Adjuk meg azon P(z;y) pontok halmazat, amelyek koordinataira teljesiil:
a) @ —y)@ +y? -4 =0;
b) (z? —y)” + (2* +y* — 14y + 36)" = 0. (11 pont)

2. A SzZAMADO és az ADOSzAM egy-egy olyan hatjegyti, a SzAM és az ADO pedig egy-egy olyan haromjegyd
szam, amelyben az Sz, A, M, A, D és O bettik kiilonb6z6 pozitiv szamjegyek.

a) Mennyi a SzAM + ADO &sszeg, ha SZAMADO + ADOSzAM = 678 6787

b) Adjuk meg a SZAMADO szamot, ha még azt is tudjuk, hogy Sz > A, valamint SzAM - ADO = 90 585.

¢) Mennyi az ADOSzAM, ha 7- ADOSzAM = 6 - SZAMADO? (12 pont)

3. A Szép Utazasok iroda tajékoztatojaban a repiilégépen széllithatd csomagokrol ez olvashato:

Az iroda altal bérelt jaratokon 15 kg/f6 feladott poggyasz és 1 db 8 kg/f6 kézipoggyasz szallitasa dijtalan, a tobb-
letstlyért fizetni kell. Mindegyik poggyésznak téglatest alakinak kell lennie. A feladott poggyész egyik élhossza sem
lehet t6bb, mint 150 cm, és a harom kiilonb6z6 iranya él hosszédnak Osszege nem haladhatja meg a 220 cm-t. A ké-
zipoggyéasz maximalis hossza 56 cm, maximalis szélessége 45 cm, maximalis mélysége 25 cm lehet, azonban a harom
méret Osszesen nem haladhatja meg a 115 cm-t.”

a) Bea kézipoggyéasznak vald kisb6rondot vasarol az utazéshoz. A boltban a megfelels b6rondok egyik élhossza
25 cm. Szeretné, ha az élhosszak Osszege a megengedett maximalis, ugyanakkor a bérond felszine 8500 cm? lenne.
Milyen méretd bérond felelne meg ezeknek a feltételeknek?

b) Laszlo az utazashoz b6rondot szeretne vasarolni, amibe a feladhatd poggyaszként engedélyezett 15 kg-ot bepa-
kolhatja. A neki tetsz6 bérondok egyik élének hossza 40 cm volt. Milyen méretd bérondot valasszon ezek koziil, ha
szeretné, hogy a térfogata maximalis legyen? Mekkora lesz ekkor a bérdnd térfogata? (14 pont)

4. A Févarosi Nagycirkusz 13 méter atmérdji porondjanak vazlatat mutatja az dbra. A vizi cirkuszi elGadasban a
porond kilenc, azonos teriiletd része fiiggdlegesen, le-f6l mozgathato.
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a) Mekkora a porond kozepén lathato szabalyos nyolcszog teriilete?

b) A nyolc egybevago (trapézszert) sikidomot a kénnyebb mozgatas miatt korben egy nagyon specialis anyaggal
boritottak. Ehhez el6zetesen meg kellett hatarozni ezeknek a sikidomoknak a keriiletét. Mekkora a keriilete az ABC'D
trapézszerd sikidomnak?

¢) A nyolc egybevago sikidom fliggtleges mozgatasahoz megépitett szerkezet miatt minden ilyen sikidom alatt
sziikség volt egy atlos merevitére. Adjunk képletet az AC merevité hosszara az abra x és y hosszisagu szakaszanak
ismeretében. (A képletben elfordulé szogfiiggvényértékek négy tizedes jegy pontossaggal szerepeljenek.) (14 pont)
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II. rész

5. Rebeka 1j szemiiveget vasarol, de nem szeretné, hogy a lencsékért 25 000 Ft-nal tobbet fizessen. A szakiizletben
kideriil, hogy ha hagyomanyos lencsét vasarolna, akkor 4280 Ft-ot fizetne a két lencséért. Rebeka tudja, hogy a ming-
séget a kiilonbozd tipust bevonatok javithatjak, ezért tiikrézédésmentes és karcolds mentes bevonatot kér a lencsékre.
A bevonatok mindegyikének 99 Ft/cm? az ara. (A lencsék feliiletét siknak vehetjiik.) Azt is eldontotte, hogy a hagyo-
manyosnal vékonyabb lencsét szeretne valasztani. A készlet szerint ez lehet 10, 20, 30, 40, illetve 50%-kal vékonyabb.
Ezeknek a lencséknek az ara a hagyoméanyoshoz képest rendre 240, 80, 160, 320, 640%-kal dragabb.

2
Egy lencse hatarvonalat az f(z) = 2 — %:ﬁ és ag(z) = ¥ _ 5 hozzérendeléssel megadott fiiggvények grafikonja

altal meghatarozott sikidom hatarvonala adja. A koordinatarendszer egysége 5 mm-rel egyenls. Mekkora teriiletid
részt foglal el egy lencse az asztalon? A hagyomdanyos lencséhez képest hany szézalékkal valaszthat vékonyabb lencsét
Rebeka? (16 pont)



6. A Rubik-kocka feltaldlasénak évfordulojara diszdobozos kiadast terveznek. Az egyik valtozat szerint legyen a
doboz egy olyan négyoldalu szabalyos gula, amelynek alapéle ugyanolyan hosszi, mint az oldaléle. Az elképzelés szerint
a kocka egyik lapja illeszkedik a gula alaplapjara, az ezzel parhuzamos lap csicsai pedig a gula oldaléleire.

a) Mekkora legyen a doboz éleinek hossza, ha a Rubik-kocka élhosszisaga: a = 5,7 cm?

b) A sok-sok terv koziil azonnal elvetették azokat, amelyeknél a jaték a doboz 35%-at sem tolti ki. A fenti terv
megfelel6-e ezen feltétel ismeretében? (16 pont)

7. a) A tizes szamrendszerben felirt egyjegyi a, kétjegytd ab és haromjegyi abb szam ebben a sorrendben egy
szamtani sorozat els§, masodik és tizenkettedik tagja. (Azonos betiik azonos, kiilonb6z6 betiik kiilonb6z6 szamjegyeket
jelolnek.) Hany darab megfelel6 kétjegyt szam van? Mennyi a legnagyobb megfelel§ kétjegyt szam esetén a szamtani
sorozat els6 20 tagjanak Osszege?

b) A pozitiv szamokbol allo (a,) mértani sorozat kilenc egymast kovets tagjabol képezziink harom szamot ugy,
hogy Osszeadjuk az els6é harmat, aztan a kdvetkezd harmat, és végiil az utols6 harmat. Mutassuk meg, hogy az igy
kapott harom szam tizes alapu logaritmusa egy szamtani sorozat harom egymast kovets tagja lesz. (16 pont)

8. Az ABCDEFGH téglatestben tugy jeloltiik a cstucsokat, hogy az ABC' D alaplapra az AE, BF, CG és DH élek
merGlegesek. Tudjuk, hogy a HAD szog 30°-0s, a FAB szog pedig 60°-0s.

a) Mekkora az AFH haromszog teriilete, ha a téglatest térfogata 3375 cm?®?

b) Mekkora szogben hajlik a téglatest AG testatloja az ABCD laphoz?

¢) David a téglatest abrajat a 8 cstccsal, a 12 élével és az AH, valamint AF éllel egy grafnak tekinti. Barbara
pedig a hianyzo élek berajzolasaval készitett egy teljes grafot. Azt allitja, hogy rajzolas kézben minden cstcsot érintett,
viszont egy élt csak egyszer rajzolt meg, és kozben a ceruzajat nem kellett felemelnie a papirrol. Miért tartjuk ezt
hihetének? Melyik csticsboél kezdhette a rajzolast, és melyik csticsba érkezhetett? (16 pont)



9. Legyen n pozitiv egész szam. Adottak az alabbi sorozatok:
{an} = {lg(n +1)};

n® =52 —-n+5
(0= { b
n+1

{en} = {In+2|+ |n—6]}.

Valaszoljunk (indoklassal) mindharom esetben, hogy a sorozat alulrdl, feliilrsl korlatos vagy nem, illetve monoton
vagy nem. Ha van, adjunk meg egy also, illetve fels6 korlatot. (16 pont)



